



情系群众安危 守护平安出行

本报讯(记者李谱新 通讯员阿日宾德力格尔)因连日遭遇暴雨,导致苏米图苏木额尔和图嘎查成为鄂尔多斯市鄂托克旗降雨量最大的地区,多条道路出现路面塌陷、边坡溜方、涵洞堵塞等情况,给农牧民出行和生产活动带来了极大的安全隐患。

面对险情,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队驻村工作队迅速行动,与苏米图苏木领导、嘎查“两委”班子形成合

力,共同投身到道路安全排查与应急处置工作中。针对排查出的问题,工作队迅速制定修复方案:对存在即时危险的路段,先行设置警示牌、拉起警戒线,防止农牧民误入;将拍摄的受损道路、涵洞等现场照片发送至嘎查农牧民微信群,提醒群众避开危险区域;对牧道塌陷、涵洞堵塞等可快速处理的问题,立即组织力量进行砂石回填,保障基本通行;对损毁严重的主

干道,按程序上报相关单位,待雨势平稳后实施硬化加固等工程。工作队以实际行动筑牢道路安全防线,全力守护农牧民的出行与生产安全。



呼和浩特市消防救援支队

“夯基行动”筑牢安全基石

呼和浩特讯 7月22日,呼和浩特市赛罕区兴安南路街道180名网格员齐聚滨河路小学,消防宣传员面对面向他们传授初起火灾扑救、应急疏散、隐患排查整改等技能。灭火器实操环节,网格员轮番上阵,按照“提、拔、握、压”口诀,体验火灾扑救方法……这是呼和浩特市基层消防安全“夯基行动”培训现场的一幕。

为筑牢城乡火灾防控基础,呼和浩特市市委社会工作部联合呼和浩特市消防救援支队、应急管理局等单位,共同启动基层消防安全“夯基行动”,聚焦健全乡镇街道消防责任体系、组织培训演练及高层住宅逃生演练,着力打造“专业队、社会队、基层队”三支力量。

呼市消防救援支队抽调64名骨干力量,作为乡镇(街道)消防特派员,“点对点”指导各基层组织落实工作职责,开展隐患排查、宣传教育等工作。

此次培训采用“案例敲警钟+理论明职责+实操强技能”模式,带领参训人员剖析火灾案例,明晰消防工作职责,学习常见隐患自查要点,组织逃生疏散演练,提高应急处置能力。截至目前,累计开展培训和演练达260场,覆盖社区工作者、网格员、物业人员等1.3万余人次。安全技能正通过参训骨干传递至“最后一公里”,深度激活了基层力量,构建了群防群治网络,筑牢了城乡安全基石。(隆雪 张显露)

乌海市消防救援支队

开展动火作业安全培训

乌海讯 近日,乌海市消防救援支队针对全市各职业培训机构、劳务中介机构等行业单位开展了以动火作业安全内容为主的消防培训,旨在进一步强化相关单位的消防安全管理意识,维护全市火灾形势稳定。

培训通过播放警示教育片,以真实火灾事故案例为切入点,从源头管控、应急处置、责任落实等维度深入剖析事故成因与教训,围绕动火作业相关法律法规、作业风险与危害辨识、操作流程规范、应急处置与事故防控等方面进行系统性、专业化解读,帮助参训人员详细了解动火作业相关法律法规以及标准规范要求,全面认识动火作业的危险性及需要采取的管控措施,进一步增强动火作业安全风险意识和风险管控能力,切实提升企业安全生产水平。(崔抒宇)

通辽市消防救援支队

保障消防安全“零事故”

通辽讯 盛夏七月,为期一个月的第三届西辽河文化节在通辽市科尔沁草原盛大启幕。通辽市消防救援支队全域统筹、精准布防,确保了这场文化盛宴的安全有序进行,实现了活动期间消防安全“零事故”。

通辽市消防救援支队坚持“一盘棋”思想,成立专项指挥部,制定总方案并细化数十个子方案。防火监督力量全员下沉,联合公安、应急、文旅等5个部门组建专项工作组,在全市范围内开展“地毯式”隐患排查整治,特别是在烟花燃放等高风险环节,严格审核资质、储存、安全间距及消防水源,制定专项预案并组织演练。

在主会场奥体中心及各旗县(市、区)重点活动区域,消防力量提前进驻、定点值守、动态巡防,执勤车辆部署关键部位。指挥中心统一调度,与多部门高效联动,确保应急通道畅通。利用城市消防远程监控系统实时监测重点场所;在关键区域部署无人机进行高空瞭望和热源扫描,实现风险早发现;各执勤点均配备充足灭火救援器材,两级指挥部随时待命,邻近力量保持临战状态。同时,对活动经营业主、工作人员、志愿者等重点人群组织消防安全培训,并通过媒体矩阵,形成线上线下立体宣传格局,有效提升了公众的消防安全意识。(郑雅雅)

内蒙古消防救援总队提示:孩子对复杂的交通环境缺乏准确的认知和判断,如果不满12周岁,不可以骑车上路。



创新帮教举措 共建“艺术长廊”



(诺敏)

呼和浩特讯 7月25日,民盟内蒙古区委会社会服务“六进”之“黄丝带帮教”活动在内蒙古女子强制隔离戒毒所举办。自治区人大常委会委员、民盟内蒙古区委会专职副主委兼秘书长于小满,自治区戒毒管理局党委副书记、政委兰国章出席活动并致辞。

在现场创作环节,民盟书画剪纸艺术家与民警代表挽袖执笔、挥毫泼墨、妙手创作,以笔墨寄情、以剪纸传意,让大家真切感受中华优秀传统文化的独特魅力。现场创作的所有书画、剪纸作品以及提前征集到的盟员创作的油画、国画、剪纸作品全部赠予内蒙古女子强制隔离戒毒所,用于共建“艺术长廊”。

筑牢廉政堤坝 打造交管铁军

本报讯(记者李谱新 通讯员李兴欣)今年以来,鄂尔多斯市公安局交管支队杭锦旗大队将党风廉政建设与公安车驾管中心工作紧密结合,引领全体民辅警筑牢廉政堤坝,守好

廉洁防线,着力打造忠诚干净、自律担当的公安交管铁军。

该大队依托“三会一课”、主题党日、周例会、“学习强国”平台等载体,将党风廉政建设学习教育贯穿公安交

管工作全过程、各方面,切实做到“全员覆盖”。该大队主要领导为全体党员讲授专题党课,引领全体民辅警原原本本细学、阐释解读深学,带动提升党性修养,切实筑牢忠诚根基。

元宝山区司法局:普法宣传进赛场

赤峰讯 为深入推进“精准普法走基层”活动,提升公民法治意识和法治素养,近日,赤峰市元宝山区司法局在2025年建昌营村第十七届“民BA”篮球联赛开幕式现场开展法治宣传活动,让法治精神在篮球盛宴中传递。

通过发放宣传资料、设置宣传展板、签名打卡等方式,普法志愿者向现场群众普及了宪法、民法典、国家安全法、反有组织犯罪法、草原法、森林法等法律法规。工作人员通过一个个“法治小故事”

让大家在参与篮球联赛活动的间隙,轻松学习到了法律知识。

调解员向现场群众详细讲解了申请调解的程序、调解的作用以及调解协议的效力等,重点讲解了当事人在人民调解活动中享有的权利和义务,说明了人民调解在实际生活中的应用场景,鼓励引导群众通过合法途径依法依规范化解矛盾纠纷。

法律服务工作者热情接待前来咨询的群众,针对婚姻家庭、劳动就业、财产

继承、土地确权等各类法律问题,进行了细致分析、精准释法并提供了专业指导,进一步增强了群众的依法维权意识,扩大了法律援助的覆盖面和知晓率。

此次活动,将法治宣传与群众喜闻乐见的体育活动相结合,在“民BA”篮球联赛开幕式现场营造了浓厚的法治氛围。下一步,元宝山区司法局将持续探索精准普法新路径,拓宽普法覆盖面,推动普法工作不断迈上新台阶。

(顾世玲)

巴林左旗司法局:创新社区矫正教育模式

林东讯 为深入贯彻落实《中华人民共和国社区矫正法》,创新社区矫正教育模式,进一步提升社区矫正工作质量和水平,近日,赤峰市巴林左旗社区矫正公益基地在巴林左旗养老福利中心挂牌成立。

当日,巴林左旗司法局社区矫正大队组织林东司法所、东城司法所、西城司法所辖区内的33名社区矫正对象在公益活动基

地开展了义务劳动。他们身着统一的志愿者服装,手持清洁工具,集中清理菜园杂草、烟头、包装袋等垃圾杂物,用实际行动为老人们营造了更加舒适干净的生活环境。

巴林左旗社区矫正公益基地的建立,是调动社会力量参与社区矫正工作的有益实践,为社区矫正对象融入社会、服务社会搭建了良好平台,有利于社区矫正

对象通过劳动修复社会关系,培养社会责任感、集体观念和纪律意识。

下一步,巴林左旗司法局将充分发挥公益劳动基地的教育、转化和塑造功能,完善相关工作机制,确保劳动改造与思想改造并进,实现“矫正效果”最大化,全力筑牢社区矫正安全防线,维护社会和谐稳定。

(巴林左旗司法局供稿)

阿鲁科尔沁旗:举办讲座提升能力

天山讯 为进一步提升“法律明白人”、普法宣传员及人民调解员的法治思维与依法办事能力,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗罕苏木苏木组织举办了“法律明白人”、普法宣传员、人民调解员法治培训班。

培训班上,内蒙古广诚律师事务所律师宝力尔,凭借其丰富的法律知

识与律师工作经验,针对牧区常见的土地草场、民间借贷、婚姻家庭等矛盾纠纷案例,结合《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国土地管理法》等相关法律法规,就如何引导身边群众办事依法、遇事找法,以通俗易懂的语言进行了深入浅出的讲解。此次讲座有效增强了“法律明白人”、普法宣传

员及人民调解员的法律意识与法治观念,为推进法治政府建设营造了良好氛围。

(阿鲁科尔沁旗司法局供稿)

